



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΣ 'Η ΠΡΟΦΗΤΕΙΑ;

Σε έξι τέρμινα ίσως μειωθεί η φορολογία των φτωχών και πλουσίων Αυστραλών!

Ο κρατικός Προϋπολογισμός που μάς παρουσίασε την περασμένη Τρίτη ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, μόνο οικονομικό κείμενο δεν είναι. Πρόκειται για έναν αχταρμά υποσχέσεων για την εξαγορά ψήφων στις επόμενες εθνικές εκλογές, με αντίτιμο δύο καφέδες την εβδομάδα για τους φτωχούς και την προφητεία πως αν ζούμε σε έξι τέρμινα (χρόνια), θα ζούμε εμείς καλά και οι άρχοντες πολύ καλύτερα.

Πραγματικά είναι δικαίωμα της κάθε κυβέρνησης, τού κάθε πρωθυπουργού και τού κάθε θησαυροφύλακα να εφαρμόζουν αυτά που πιστεύουν. Είναι εκνευριστικό, όμως, όταν μειώνουν την φορολογία των μεγάλων επιχειρήσεων και μεγαλοεισοδηματιών μέχρι \$200.000 το χρόνο, αλλάμάς λένε ότι το κάνουν για το καλό μας.

Για τον συνταξιούχο, ας πούμε, που αντί να τού αυξήσουν τη σύνταξη, προτείνουν να υποθηκώσει το σπίτι του για να δανειστεί τα προς το ζειν, ή του επιτρέπουν να δουλέψει μερικές ώρες για να αυξήσει το εισόδημά του \$50 χωρίς να μειωθεί η σύνταξή του.

Είναι φοβερά ενοχλητικό, όταν μια αποτυχημένη Λίμπεραλ κυβέρνηση αγνοεί έναν κορυφαίο Λίμπεραλ πολιτικό, τον Τζον Χάουαρντ και την αφρόκρεμα της κοινωνίας που ζητούσαν να αυξη-

θεί το επίδομα ανεργίας.

Ομολογώ ότι ο Προϋπολογισμός περιέχει και καλά στοιχεία με μεγάλες δαπάνες για τις υποδομές, για τις έρευνες, για τα φάρμακα, αλλά διάλε κάπου έπρεπε να ξοδεύσουν τις εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια που εισέπραξε φέτος η κυβέρνηση.

Ο μετά Χριστόν προφήτης, Σκοτ Μόρισον, μάς λέει να κάνουμε υπομονή μέχρι το 2024 για την δραστική μείωση των φόρων, αλλά πώς ξέρει ότι θα κυβερνούν ακόμη οι Λίμπεραλ ύστερα από δύο εκλογές; Και πώς είναι σίγουρος ότι τα ταμεία τού κράτους θα είναι γεμάτα το 2024 για να μπορεί να μειώσει τους φόρους;

Δεν είναι άραγε πιθανό να αντιμετωπίσουμε μια νέα παγκόσμια ύφεση με τα μυαλά που κουβαλά ο πρόεδρος Τραμπ, πως η Κίνα θα μειώσει τις εισαγωγές της από την Αυστραλία, ή πως θα καταρρεύσουν πάλι οι τιμές των ορυκτών μας;

But there's more, όπως λένε και οι πωλητές σκουπιδιών στην τηλεόραση, γιατί εκβιάζει την αντιπολίτευση και τους πολίτες με την απειλή πως δεν θα εφαρμοστούν οι μειώσεις στη φορολογία από τώρα, αν δεν ψηφιστεί ολόκληρο το φορολογικό πακέτο της εξαετίας.

Ο πρωθυπουργός και ο Θησαυροφύλακας κραυγάζουν από τις ταράτσες πως οι μεροκαματιάρη-

δες θα σωθούν με το αντίτιμο ενός καφέ (\$4) την εβδομάδα όσοι έχουν εισόδημα μικρότερο από \$37.000 και δύο καφέδες την εβδομάδα όσοι έχουν μεγαλύτερο εισόδημα. Την ίδια ώρα που επιμένουν να χαρίσουν \$7 δις στις τέσσερις μεγάλες τράπεζες, οι οποίες έχουν γίνει ρεζίλι των σκυλιών με τις απάτες τους.

Οι προφίτες μας καυχώνται και το γεγονός ότι φέτος δημιούργησαν 1000 νέες θέσεις εργασίας κάθε ημέρα τού χρόνου, έστω με την υψηλή φορολογία τού... 30% που είναι μικρότερο από το προτεινόμενο 32,5% για τους χαμηλόμισθους.

Γιατί λοιπόν οι τράπεζες με κέρδη δισεκατομμύρια δολάρια και άλλες μεγάλες επιχειρήσεις να πληρώνουν 7.5% μικρότερο φόρο από τον εργαζόμενο των \$800 την εβδομάδα;

Για το «καλό» των εργαζομένων μάς λένε ο κ. Τέρνμπουλ και ο κ. Μόρισον χωρίς να κοκκινίζουν από ντροπή, προφανώς επειδή πιστεύουν ότι οι φτωχοί θα πρέπει να επιβιώνουν με τα ψίχουλα που θα πέφτουν από τα λουκούκια γεύματα των τραπεζιτών και άλλων εκατομμυριούχων.

Πάντως, με την αφέλεια που με διακρίνει, διερωτώμαι αν οι αυστραλοί πολίτες είναι διατεθειμένοι να πουλήσουν την ψήφο τους σε αυτή την κυβέρνηση για να πίνουν δωρεάν δύο καφέδες την εβδομάδα...

Πήρε το γράμμα

Ο πρόεδρος Τραμπ πήρε το γράμμα από τον μπόσπ του, Βενιαμίν Νετανιάχου και ανακοίνωσε την αποχώρηση των ΗΠΑ από την πυρηνική συμφωνία και την επαναφορά όλων των κυρώσεων εναντίον του Ιράν, αποδεικνύοντας ότι είναι σοβαρή απειλή για την ειρήνη.

Υπενθυμίζω πως παρά τους απδείς λεονταρισμούς του, σαν πειθήνιο δουλίκο ο Τραμπ ανακοίνωσε πριν μερικούς μήνες ότι θα μεταφέρει την αμερικανική πρεσβεία από την πρωτεύουσα τού Ισραήλ στην Ιερουσαλήμ, τον ιερό τόπο Χριστιανών, Μουσουλμάνων και Ιουδαίων.

Ευτυχώς που οι Ευρωπαίοι, τουλάχιστον, έχουν φαιά ουσία ανάμεσα στ' αυτιά τους και διαφώνησαν με την απόφαση τού Τραμπ. Οπως -προς τιμήν του- διαφώνησε και ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, παρόλο που υπάρχουν πολλοί Ιουδαίοι στην βουλευτική έδρα όπου εκλέγεται.

Ο Τραμπ απειλεί τους Ιρανούς με αντίποινα αν τολμήσουν να ξαναρχίσουν τις πυρηνικές έρευνές τους και το ερώτημα που γεννιέται είναι ποιά θα είναι η «τιμωρία» τους από τον Τραμπ.

Όλα θα εξαρτηθούν από τον Νετανιάχου, ο οποίος θα αποφασίσει αν θα ισοπεδώσει με βομβαρδισμούς το Ιράν, όπως έγινε στο Ιρακ και το Αφγανιστάν από τον «βλαξ» πρόεδρο Μπους.

«Είμαστε όλοι Έλληνες!»

Για τις θυσίες που έχει πραγματοποιήσει ο ελληνικός λαός στα χρόνια της κρίσης, αλλά και το θάρρος με το οποίο οι Έλληνες αντιμετώπισαν τις απροσδόκπτες προσφυγικές ροές στην Ανατολική Μεσόγειο, έκανε λόγο ο πρίγκιπας της Ουαλίας, Κάρολος, κατά τη διάρκεια της αντιφώνησής του στο επίσημο δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του και της συζύγου του, δουκίσσης της Κορνουάλης, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Προκόπης Παυλόπουλος, στο Προεδρικό Μέγαρο.

Ειδική αναφορά έκανε, μάλιστα, στις ελληνικές ρίζες του, εκφράζοντας τις ιδιαίτερες σχέσεις που έχει με τη χώρα μας. «Είμαστε όλοι Έλληνες» είπε. Δεν είμαι και ο καλύτερος φίλος της Μοναρχίας, αλλά με την αναφορά

στις ελληνικές ρίζες του, ο πρίγκιπας Κάρολος επιβεβαίωσε πως πραγματικά το αίμα νερό δεν γίνεται.

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Πριν από ένα μήνα το ΚΙΝ.ΑΛΛ. κατέθεσε με τυμπανοκρουσίες την πρότασή του για τη συνταγματική αναθεώρηση. Κάλεσε την κυβέρνηση και τη Νέα Δημοκρατία να συναινέσουν για να ξεκινήσει η διαδικασία. Η κυβέρνηση ανταποκρίθηκε, η Ν.Δ. αρνήθηκε. Χθες ο βουλευτής Θ. Παπαθεοδώρου με δήλωσή του στον «Αθήνα 9,84» ανακοίνωσε ότι η πρόταση αποσύρεται. Γιατί άραγε; Ψύλλοι στ' αυτιά μου μπήκανε...».

Καλό!



Ακόμη ένα:

Τις προάλλες ένα αυτοκίνητο στούκαρε στη βιτρίνα ενός καταστήματος στην Αθήνα και φώναξε με ενθουσιασμό ο καταστηματούχος:

- Επιτέλους, μπήκε ένας άνθρωπος στο μαγαζί!